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Keterangan Umum Survei

• Nama Kegiatan : ”Survei Opini Publik Pada Pemimpin Perempuan”

• Wilayah Survei : 34 Provinsi (Nasional)

• Tanggal Survei : 3 – 18 Agustus 2022 

• Metode Survei : Face to Face Interview (Home Visit)

• Jumlah Responden : 1197 responden

• Error Sampling : ± 2.89% pada interval kepercayaan 95.0%

• Populasi : Pemilih usia 17 - 65 tahun

• Enumerator : Lembaga Survei KedaiKOPI

• Desain & Analisa Data : Lembaga Survei KedaiKOPI

• Laporan Akhir : Lembaga Survei KedaiKOPI

Survei | 3 – 18 Agustus 2022 | Face-to Face interview | 1197 responden | MoE ± 2,89%Opini Publik Pada Pemimpin Perempuan 3



Komposisi Sampel
No Provinsi Data BPS 2020 Sampel No Provinsi Data BPS 2020 Sampel

1 Aceh 5.274.871 20 18 Kep. Riau 2.064.564 10

2 Bali 4.317.404 20 19 Lampung 9.007.848 40

3 Banten 11.904.562 51 20 Maluku 1.848.923 10

4 Bengkulu 2.010.670 10 21 Maluku Utara 1.282.937 10

5 D.I. Yogyakarta 3.668.719 20 22 Nusa Tenggara Barat 5.320.092 20

6 DKI Jakarta 10.562.088 50 23 Nusa Tenggara Timur 5.325.566 20

7 Gorontalo 1.171.681 11 24 Papua 4.303.707 20

8 Jambi 3.548.228 20 25 Papua Barat 1.134.068 10

9 Jawa Barat 48.274.162 190 26 Riau 6.394.087 30

10 Jawa Tengah 36.516.035 151 27 Sulawesi Barat 1.419.229 10

11 Jawa Timur 40.665.696 182 28 Sulawesi Selatan 9.073.509 40

12 Kalimantan Barat 5.414.390 20 29 Sulawesi Tengah 2.985.734 10

13 Kalimantan Selatan 4.073.584 22 30 Sulawesi Tenggara 2.624.875 10

14 Kalimantan Tengah 2.669.969 10 31 Sulawesi Utara 2.621.923 10

15 Kalimantan Timur 3.766.039 20 32 Sumatera Barat 5.534.472 20

16 Kalimantan Utara 701.814 10 33 Sumatera Selatan 8.467.432 40

17 Kep. Bangka Belitung 1.455.678 10 34 Sumatera Utara 14.799.361 70

TOTAL 270.203.917 1197
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Pembobotan Data
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Jenis Kelamin Kategori Usia Populasi (sensus 
penduduk 2020, %)

Hasil Survei 
KedaiKOPI (%) Bobot 

Laki – laki Gen Z (17 - 24 tahun) 11,4 6,0 1,887170306

Gen Y (25 - 40 tahun) 17,4 16,0 1,083036354

Gen X (41 - 56 tahun) 13,9 21,0 0,663172036

Boomers (57 - 65 tahun) 7,9 6,7 1,180733527

Perempuan Gen Z (17 - 24 tahun) 10,7 5,4 1,97643764

Gen Y (25 - 40 tahun) 16,8 22,4 0,752027239

Gen X (41 - 56 tahun) 13,9 19,0 0,727267957

Boomers (57 - 65 tahun) 8,1 3,4 2,352123267

Survei | 3 – 18 Agustus 2022 | Face-to Face interview | 1197 responden | MoE ± 2,89%Opini Publik Pada Pemimpin Perempuan 



PROFIL 
RESPONDEN
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Demografi (1)
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50,5 49,5

0,0

20,0
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80,0

100,0

Laki-laki Perempuan

%

Jenis Kelamin

Basis: Seluruh responden (n=1197)

11,1

34,8

31,8

22,3

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Gen Z (17 - 24 tahun)

Gen Y (25 - 40 tahun)

Gen X (41 - 56 tahun)

Boomers (57 - 65 tahun)

%

Kategori Usia

Basis: Seluruh responden (n=1197)
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Demografi (2)

Basis: Seluruh responden (n=1197) Basis: Seluruh responden (n=1197)

47,5
52,5

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

Rural Urban

%

Wilayah

12,4 
1,4 
1,4 
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1,7 
1,9 
2,0 
2,1 
2,6 
3,7 
5,0 

17,8 
43,5

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

 Lainnya (Palembang, Flores, dll)
 Banjar
 Dayak

 Bugis/Sulawesi
 Sasak

 Gorontalo
 Serui

 Bali
 Betawi

 Makassar
 Minang

 Batak
 Melayu
 Sunda

Jawa

%

Suku
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Demografi (3)
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Basis: Seluruh responden (n=1197) Basis: Seluruh responden (n=1197)

4,5

15,2

18,1

50,6

4,1

7,3

0,2

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Tidak tamat SD

Tamat SD sederajat

Tamat SLTP sederajat

Tamat SLTA sederajat

Tamat D1/D2/D3

Tamat D4/S1

Tamat S2/S3

%

Pendidikan

1,3
0,1
0,3
0,4
0,4
1,2
1,3
1,4
1,5
4,2
6,4
7,6
8,6

14,6
21,8

28,9

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Lainnya (mekanik, berkebun, dll.)

Profesional (dokter, pengacara, dll.)

Pegawai BUMN

PNS

Supir ojek online (motor/mobil)

Pengajar/guru/dosen (dengan status tetap)

Pensiunan/purnawirawan

Freelance/tidak tetap

Pegawai honorer

Tidak/belum bekerja

Buruh

Mahasiswa/siswa

Petani/nelayan

Karyawan swasta

Berusaha sendiri/wiraswasta/pedagang

Ibu rumah tangga

%

Pekerjaan
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Demografi (4)
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Basis: Seluruh responden (n=1197)

1,9

1,0

6,6

90,5

11

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Buddha

Katolik

Protestan

Islam

%

Agama

Basis: Seluruh responden (n=1197)

0,7

13,1

30,1

45,6

9,9

0,4

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Lower 2

Lower 1

Middle 2

Middle 1

Upper 2

Upper 1

%

SES*

*Berdasarkan 4 perhitungan:
1) Sumber air minum keluarga; 2) Bahan bakar memasak rumah tangga; 3) Daya
listrik rumah tangga; 4) Pengeluaran rata-rata per bulan melingkupi: makan,
minum, sekolah, transport, listrik, air, pakaian. TIDAK termasuk tabungan,
pembelian barang mewah/ elektronik, cicilan rumah
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OPINI TENTANG 
PEMIMPIN 
PEREMPUAN
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Persepsi Pemimpin Negara Perempuan 
Berhasil Menangani Covid-19

“[Prolog] Hasil penelitian dari UN
Women, badan PBB untuk
pemberdayaan perempuan
menemukan bahwa pemimpin
negara perempuan lebih berhasil
menangani pandemi COVID-19
dibandingkan pemimpin negara laki-
laki. Apa yang menurut Anda
membuat para pemimpin negara
perempuan tersebut berhasil
menangani pandemi COVID-19?
(pertanyaan terbuka)”

Basis: Seluruh responden (n=1197)
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8,5
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Mengayomi

Sabar

Keibuan

Berani

Jujur

Dekat dengan masyarakat

Lebih paham

Peduli

Punya jiwa pemimpin

Simpati, kerja dengan perasaan

Cerdas/Pintar

Peka terhadap masalah

Disiplin, Taat aturan

Tegas, fokus

Respon cepat dan tepat

Ulet, Cekatan, Telaten

Teliti dalam bekerja

Kompeten

%



Peluang Pemimpin Perempuan
“Menurut Anda, bagaimana peluang perempuan menjadi pemimpin di Indonesia? (pertanyaan terbuka)”
Basis: Seluruh responden (n=1197)

27,4

0,9

1,2

4,6

8,2

17,2

18,0

19,4

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Tidak tahu

Sedang

Boleh saja

Kurang setuju

Cukup berpeluang

Peluangnya sama dibandingkan laki-laki

Kecil/sulit dibandingkan laki-laki

Besar/Bagus

%
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Persepsi terhadap Pemimpin Perempuan
“Dari skala 1-10 (1=Sangat Tidak Setuju s.d 10= Sangat Setuju), berikan penilaian Anda seberapa besar persetujuan Anda
terhadap hal-hal di bawah ini:
Basis: Seluruh responden (n=1197)
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44,5

35,3

32,0
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24,0
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Presiden perempuan

Wakil Presiden perempuan

Gubernur perempuan

Bupati/Walikota perempuan

Anggota DPR RI perempuan

%
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Tren Persetujuan Presiden Perempuan
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34,2

55,5

30,0

35,0

40,0

45,0

50,0

55,0

60,0

65,0

Nov-21 Aug-22

Nov-21 : Survei Opini Publik Menuju 2024 | 16-24 November 2021 |Face-to-Face Interview| 1200 responden | 34 provinsi | MoE ±2.83%
Aug-22  : Survei Paska Rakernas PDI-Perjuangan | 3 – 17 Agustus 2022 | Face-to Face interview | 1200 responden | MoE ± 2,83%



Persetujuan Presiden Perempuan 
Berdasarkan Demografi
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Persetujuan terhadap Presiden
Perempuan

Tidak setuju Setuju Total
Wilayah
Rural 42,4 57,6 100,0
Urban 46,4 53,6 100,0
Jenis Kelamin
Laki-laki 52,6 47,4 100,0
Perempuan 36,2 63,8 100,0
SES
Lower 1 41,3 58,7 100,0
Lower 2 43,0 57,0 100,0
Middle 1 46,5 53,5 100,0
Middle 2 45,1 54,9 100,0
Upper 1 37,5 62,5 100,0
Upper 2 38,0 62,0 100,0

Persetujuan terhadap Presiden 
Perempuan

Tidak setuju Setuju Total

Kategori Usia
Gen Z (17-24 tahun) 37,7 62,3 100,0

Gen Y (25-40 tahun) 46,5 53,5 100,0

Gen X (41-56 tahun) 46,3 53,7 100,0

Boomers (57-65 tahun) 46,3 53,7 100,0

Tingkat Pendidikan
Rendah 40,8 59,2 100,0

Menengah 44,7 55,3 100,0

Tinggi 49,4 50,6 100,0



Alasan Tidak Setuju Terhadap Presiden
Perempuan

“Mengapa Anda tidak setuju terhadap presiden perempuan? (pertanyaan terbuka)”
Basis: Responden yang menjawab tidak setuju terhadap presiden perempuan (n=532)

4,4 

1,0

2,0

2,9

3,7

5,5

5,9 

8,2 

13,9 

25,2 

36,6 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Tidak tahu/Tidak menjawab

Kurang percaya

Perempuan kurang bijaksana

Emosional

Kurang berwibawa

Perempuan kurang sigap

Perempuan cenderung lemah

kurang cocok untuk memimpin

Kurang tegas

Menyalahi kodrat/ajaran agama/budaya

Laki-laki lebih berkompeten dalam pemimpin

%
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Kualitas yang Harus Dimiliki Presiden
Perempuan

“Sebelumnya Anda setuju terhadap presiden perempuan, menurut Anda kualitas apa yang harus dimiliki
oleh pemimpin perempuan? (pertanyaan terbuka)”
Basis: Responden yang menjawab setuju terhadap presiden perempuan (n=665)

12,2
0,1
0,3
0,4
0,5
0,5

3,1
3,2

6,0
7,1
7,9

10,3
13,4

17,6 
20,5 

25,3 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Tidak tahu
Religius
Disiplin

Dermawan
Visioner

Cepat tanggap
Berperilaku baik/ramah

Bertanggung jawab
Adil

Berkompeten dalam memimpin
Berani

Pintar/Menempuh pendidikan tinggi
Jujur dan Amanah

Bijaksana
Kebijakan pro-rakyat

Tegas dan berwibawa

%
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Hal yang Diterima/Disukai untuk
Presiden Perempuan

“Hal apa yang membuat Anda menerima/menyukai calon presiden perempuan? (pertanyaan terbuka)”
Basis: Seluruh responden (n=1197)

17,3
2,9
3,7
4,3
5,0
5,1
5,6
6,4

9,4
10,2
11,0

15,4
24,5

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Tidak tahu/Tidak menjawab

Berjiwa pemimpin

Mengayomi/keibuan/lebih lembut

Berwibawa

Berkomitmen/Bertanggung jawab

Kinerja rapih/Teliti

Bijaksana

Responsif/Pekerja keras

Inovatif/Cerdas

Emansipasi wanita

Jujur/Adil

Peduli/Ramah/Merakyat

Berani mengambil tindakan/keputusan/Tegas

%
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Permasalahan Utama Indonesia
“Menurut Anda, apa masalah terbesar yang sedang dihadapi bangsa ini? (pertanyaan terbuka)”
Basis: Seluruh responden (n=1197)

2,0
0,4
0,5
0,6
0,8
1,4
1,9
2,1
2,1 

4,7 
4,8 

8,6 
9,3 
11,5 

16,4 
46,2 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Tidak tahu/Tidak menjawab

Persebaran narkoba

Kejahatan/Kriminalitas

Kesenjangan Sosial

Bantuan Sosial salah sasaran

Kelangkaan barang

Pembangunan tidak merata

Hutang negara meningkat

Pendidikan tidak merata

Krisis moral

Adanya konflik/potensi konflik

Banyaknya Pengangguran

Pendapatan rendah/Kemiskinan

Penanganan Covid-19/Kesehatan

Penegakan Hukum/Korupsi

Kenaikan harga bahan pokok

%
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Presiden Perempuan Mampu Mengatasi
Permasalahan Indonesia

“Menurut Anda apakah presiden perempuan mampu mengatasi permasalahan tersebut?”
Basis: Seluruh responden (n=1197)
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POPULARITAS, 
FAVORABILITAS, 
& ELEKTABILITAS 
TOKOH
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Perbandingan Popularitas dan 
Favorabilitas Tokoh

22,4

15,3

20,2

37,6

65,6

70,3

77,2

68,1

50,0

77,2

35,4

35,7

38,2

65,1

81,7

81,7

87,0

88,0

88,4

95,6

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Andika Perkasa

Airlangga Hartarto

Muhaimin Iskandar

Agus Harimurti Yudhoyono

Sandiaga Salahudin Uno

Ridwan Kamil

Ganjar Pranowo

Anies Baswedan

Puan Maharani

Prabowo Subianto

%

Tahu Senang menjadi Presiden“Apakah Anda mengenal (pernah
mendengar/melihat/membaca) 
nama-nama berikut ini?”
Basis: Seluruh responden (n=1197)

“Dari skala 1-10 seberapa senang
yang Anda rasakan jika nama
berikut mencalonkan diri sebagai
Calon Presiden 2024? (1=sangat 
tidak senang s.d. 10=sangat 
senang)”
Basis: Seluruh responden (n=1197)
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Elektabilitas Presiden (Terbuka)
“Jika Pemilihan Presiden dilaksanakan saat ini, siapakah sosok yang akan Anda pilih?” (pertanyaan terbuka)
Basis: Seluruh responden (n=1197)

13,2

3,5

0,0

0,0

0,1

0,1

0,1

0,2

0,2

0,2

0,2

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Belum memutuskan

Lainnya (Basuki Tjahaja P, SBY, dll)

Ahmad Syaikhu

Bambang Soesatyo

Zulkifli Hasan

Erick Thohir

Mahfud MD

Sri Mulyani

Airlangga Hartarto

Gatot Nurmantyo

Yusril Ihza Mahendra

%

Survei | 3 – 18 Agustus 2022 | Face-to Face interview | 1197 responden | MoE ± 2,89%Opini Publik Pada Pemimpin Perempuan 24

0,5

0,6

0,6

0,7

1,3

1,3

1,5

7,7

9,6

14,5

18,0

26,0

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Tri Rismaharini

Khofifah Indar Parawansa

Susi Pudjiastuti

Megawati Soekarnoputri

Muhaimin Iskandar

Agus Harimurti Yudhoyono

Sandiaga Salahuddin Uno

Ridwan Kamil

Puan Maharani

Anies Baswedan

Prabowo Subianto

Ganjar Pranowo

%



Alasan Memilih Presiden (1)
“Mengapa Anda ingin sosok tersebut menjadi Presiden?” (pertanyaan terbuka, dapat memilih lebih dari satu 
jawaban)
Basis: Pemilih tokoh sebagai presiden

4,0
1,4
1,5
2,0
2,2
2,4
3,0
3,0
4,4
4,8
5,7
5,7
9,3

69,1

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Tidak tahu/Tidak menjawab

Pekerja keras/Disiplin

Terkenal/banyak yg mengenal

Berlatar belakang militer

Pernah Mencalonkan menjadi…

Adil dan Bijaksana

Jujur/Amanah/bertanggung…

Pintar/Cerdas

Merakyat

Orangnya bagus/suka/baik

Kepemimpinan yang baik

Berwibawa

Terbukti kerjanya/kinerja baik

Tegas dan berani

%

Prabowo Subianto (n=215)

1,1
1,3
1,4
1,5
1,6
1,8
2,5
3,2
3,5
5,0
6,1
8,8
10,8

23,7
47,8

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Tidak tahu/Tidak menjawab
Keturunan dari Presiden…

Berasal dari daerah/partai…
Terkenal/banyak yg mengenal

Sederhana
Berwibawa

Adil dan Bijaksana
Kepemimpinan yang baik

Pintar/Cerdas
Jujur/Amanah/bertanggung…

Mendengar aspirasi rakyat
Terbukti kerjanya/kinerja baik

Orangnya bagus/suka/baik
Tegas dan berani

Merakyat

%

Ganjar Pranowo (n=311)
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Alasan Memilih Presiden (2)
“Mengapa Anda ingin sosok tersebut menjadi Presiden?” (pertanyaan terbuka, dapat memilih lebih dari satu 
jawaban)
Basis: Pemilih tokoh sebagai presiden

6,0
2,2
2,3
3,0
3,2
4,4
4,9

8,6
9,5
10,4
11,6
12,4
13,1

23,4

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Tidak tahu/Tidak menjawab

Religius

Pekerja keras/Disiplin

Peduli dengan hak perempuan

Ganteng/Cantik/Menarik

Jujur/Amanah/bertanggung jawab

Kepemimpinan yang baik

Terbukti kerjanya/kinerja baik

Merakyat

Keturunan Sukarno/Megawati

Karena perempuan

Orangnya bagus/suka/baik

Pintar/Cerdas

Tegas dan berani

%

Puan Maharani (n=115)

2,8
1,3
1,4
2,0
2,8
5,8
5,8
9,4
9,5
11,1

17,1
20,1

26,7

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Tidak tahu/Tidak menjawab

Terkenal/banyak yg mengenal

Mendengar aspirasi rakyat

Adil dan Bijaksana

Religius

Berwibawa

Jujur/Amanah/bertanggung…

Kepemimpinan yang baik

Tegas dan berani

Orangnya bagus/suka/baik

Merakyat

Pintar/Cerdas

Terbukti kerjanya/kinerja baik

%

Anies Baswedan (n=173)
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Elektabilitas Wakil Presiden (Terbuka)

“Siapakah yang akan Anda pilih sebagai Wakil Presiden?” (pertanyaan terbuka)
Basis: Seluruh responden (n=1197)

21,8
1,9
0,4
0,4
0,5
0,6
0,7
1,1
1,2
1,4
1,7
2,2
4,0
6,4
8,0
11,1
11,6
12,2
12,8

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Tidak Tahu/Belum Tahu
Lainnya

Airlangga Hartarto
Basuki Tjahaya Purnama…

Muhaimin Iskandar
Mahfud MD

Khofifah Indar Parawansa
Susi Pudjiastuti

Sri Mulyani
Erick Thohir

Andika Perkasa
Tri Rismaharini

Agus Harimurti Yudhoyono
Puan Maharani

Prabowo Subianto
Ridwan Kamil

Ganjar Pranowo
Sandiaga Salahuddin Uno

Anies Baswedan

%
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Puan Maharani



Elektabilitas Presiden Tertutup (19 Tokoh)

“Jika pemilihan umum dilakukan hari ini, siapakah yang akan Anda pilih sebagai presiden dari nama-nama di bawah ini? 
(19 nama tokoh)”
Basis: Seluruh responden (n=1197)

0,1 
0,2 
0,3 
0,4 
0,5 
0,5 
0,6 
1,3 
1,3 
1,4 
1,6 
2,3 
2,3 

9,5 
11,3 

17,3 
18,5 

30,6 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Zulkifli Hasan
Gatot Nurmantyo

Airlangga Hartarto
Ahmad Syaikhu

M. Mahfud MD
Erick Thohir

Sri Mulyani Indrawati
Khofifah Indar Parawansa

Muhaimin Iskandar
Tri Rismaharini

Susi Pujiastuti
Agus Harimurti Yudhoyono
Sandiaga Salahuddin Uno

Ridwan Kamil
Puan Maharani

Anies Baswedan
Prabowo Subianto

Ganjar Pranowo

%
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Puan Maharani



Elektabilitas Presiden Tertutup (10 Tokoh)

“Jika pemilihan umum dilakukan hari ini, siapakah yang akan Anda pilih sebagai presiden dari nama-nama di 
bawah ini? (10 nama tokoh)”
Basis: Seluruh responden (n=1197)

0,6 

0,7 

1,5 

2,1 

2,9 

10,9 

11,3 

19,3 

19,6 

31,1 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Airlangga Hartarto

Andika Perkasa

Muhaimin Iskandar

Agus Harimurti Yudhoyono

Sandiaga Salahuddin Uno

Ridwan Kamil

Puan Maharani

Anies Baswedan

Prabowo Subianto

Ganjar Pranowo

%
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Puan Maharani



Elektabilitas Presiden Tertutup (6 Tokoh)

“Jika pemilihan umum dilakukan hari ini, siapakah yang akan Anda pilih sebagai presiden dari nama-nama di 
bawah ini? (6 nama tokoh)”
Basis: Seluruh responden (n=1197)

1,0 

3,4 

12,7 

22,8 

23,4 

36,7 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Airlangga Hartarto

Agus Harimurti Yudhoyono

Puan Maharani

Prabowo Subianto

Anies Baswedan

Ganjar Pranowo

%

Survei | 3 – 18 Agustus 2022 | Face-to Face interview | 1197 responden | MoE ± 2,89%Opini Publik Pada Pemimpin Perempuan  30

Puan Maharani



Elektabilitas Presiden Tertutup (4 Tokoh)

“Jika terdapat 4 calon presiden di bawah ini pada pemilu 2024, dan jika pemilu 2024 diadakan pada hari ini, 
siapakah yang akan Anda pilih sebagai Presiden RI?”
Basis: Seluruh responden (n=1197)

13,9 

24,5 

24,7 

36,9 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Puan Maharani

Anies Baswedan

Prabowo Subianto

Ganjar Pranowo

%
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Puan Maharani



KEMUNGKINAN 
PILIHAN 
BERUBAH

32



Pilihan Presiden Masih Berubah

“Apakah pilihan capres & cawapres Anda masih akan berubah?”
Basis: Seluruh responden (n=1197)

53,8
46,2 

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

Ya Tidak

%

Survei | 3 – 18 Agustus 2022 | Face-to Face interview | 1197 responden | MoE ± 2,89%Opini Publik Pada Pemimpin Perempuan 33



Elektabilitas 4 Calon Presiden
Berdasarkan Kemungkinan  Ubah Pilihan

“Apakah pilihan capres & cawapres Anda masih akan berubah?”
Basis: Seluruh Responden (n=1197)
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Masih Mungkin 
Ubah Pilihan

Calon Presiden
Anies 

Baswedan
Ganjar 

Pranowo
Prabowo 
Subianto

Puan 
Maharani

Ya 57,9 58,2 50,3 40,9

Tidak 42,1 41,8 49,7 59,1

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0



Waktu untuk Mengubah Pilihan
“Kapan kira-kira Anda akan mengubah pilihan Anda?”
Basis: Responden yang masih berubah pilihan presidennya (n=643)

3,1

11,9

19,4

22,4

43,2

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Lainnya

Saat masa tenang kampanye

Di hari pemilu dilaksanakan

Setelah kampanye presiden dimulai

Setelah penetapan calon presiden & calon
wakil presiden

%
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Waktu Mengubah Pilihan Berdasarkan  
Elektabilitas 4 Calon Presiden
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Calon Presiden

Waktu Mengubah Pilihan

Setelah
penetapan

calon
presiden & 
calon wakil 

presiden

Setelah
kampanye

presiden
dimulai

Saat masa 
tenang

kampanye

Di hari pemilu
dilaksanakan Lainnya Total

Anies Baswedan 48,3 23,0 8,0 16,9 3,8 100,0
Ganjar Pranowo 40,2 22,5 10,7 24,6 2,0 100,0
Prabowo Subianto 46,6 20,2 18,3 10,8 4,1 100,0
Puan Maharani 33,9 25,6 12,7 24,9 2,9 100,0



Waktu Mengubah Pilihan 
Berdasarkan Demografi
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Setelah penetapan 
capres & cawapres

Setelah kampanye 
presiden dimulai

Di hari pemilu 
dilaksanakan

Pada saat hari 
tenang Lainnya

WILAYAH
Rural 36,5 24,3 12,8 23,3 3,1 100,0
Urban 48,9 20,8 11,2 16,1 3,0 100,0
JENIS KELAMIN
Laki-laki 44,6 20,0 10,9 19,9 4,6 100,0
Perempuan 41,8 24,8 13,0 18,9 1,5 100,0
SES
Upper 1 32,3 32,3 0,0 35,4 0,0 100,0
Upper 2 49,3 27,5 10,8 12,4 0,0 100,0
Middle 1 45,6 25,3 11,8 14,8 2,5 100,0
Middle 2 36,4 18,6 12,1 29,8 3,1 100,0
Lower 1 41,8 17,7 14,4 18,2 7,9 100,0
Lower 2 77,9 0,0 0,0 22,1 0,0 100,0
KATEGORI USIA
Gen Z (17 - 24 tahun) 33,4 19,1 16,8 26,1 4,6 100,0
Gen Y (25 - 40 tahun) 43,5 21,2 12,0 20,7 2,6 100,0
Gen X (41 - 56 tahun) 41,6 26,9 12,9 15,6 3,0 100,0
Boomers (57 - 65 tahu 50,4 19,8 7,8 18,9 3,1 100,0
TINGKAT PENDIDIKAN
Rendah 42,5 17,1 13,9 22,0 4,5 100,0
Menengah 43,8 25,5 11,3 16,9 2,5 100,0
Tinggi 40,1 12,2 12,3 30,7 4,7 100,0

Waktu Mengubah Pilihan

TOTAL


Sheet1

				Waktu Mengubah Pilihan										TOTAL

				Setelah penetapan capres & cawapres		Setelah kampanye presiden dimulai		Di hari pemilu dilaksanakan		Pada saat hari tenang		Lainnya

		WILAYAH

		Rural		36.5		24.3		12.8		23.3		3.1		100.0

		Urban		48.9		20.8		11.2		16.1		3.0		100.0

		JENIS KELAMIN

		Laki-laki		44.6		20.0		10.9		19.9		4.6		100.0

		Perempuan		41.8		24.8		13.0		18.9		1.5		100.0

		SES

		Upper 1		32.3		32.3		0.0		35.4		0.0		100.0

		Upper 2		49.3		27.5		10.8		12.4		0.0		100.0

		Middle 1		45.6		25.3		11.8		14.8		2.5		100.0

		Middle 2		36.4		18.6		12.1		29.8		3.1		100.0

		Lower 1		41.8		17.7		14.4		18.2		7.9		100.0

		Lower 2		77.9		0.0		0.0		22.1		0.0		100.0

		KATEGORI USIA

		Gen Z (17 - 24 tahun)		33.4		19.1		16.8		26.1		4.6		100.0

		Gen Y (25 - 40 tahun)		43.5		21.2		12.0		20.7		2.6		100.0

		Gen X (41 - 56 tahun)		41.6		26.9		12.9		15.6		3.0		100.0

		Boomers (57 - 65 tahun)		50.4		19.8		7.8		18.9		3.1		100.0

		TINGKAT PENDIDIKAN

		Rendah		42.5		17.1		13.9		22.0		4.5		100.0

		Menengah		43.8		25.5		11.3		16.9		2.5		100.0

		Tinggi		40.1		12.2		12.3		30.7		4.7		100.0







Rujukan Utama dalam Memilih Presiden

“Selain diri Anda sendiri, siapakah yang menjadi referensi/rujukan UTAMA Anda dalam memilih Calon Presiden?”
Basis: Seluruh responden (n=1197)

15,7

0,1

0,2

0,6

0,8

1,4

2,1

6,1

8,4

11,9

15,0

37,7

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Lainnya

Tokoh adat

Lingkungan tempat kerja

Organisasi sosial dimana saya bergabung

Tim sukses yang memberikan uang/hadiah

Tokoh agama (ulama, kiai, dll.)

Pejabat desa/kelurahan

Keluarga lainnya: paman, bibi, sepupu, keponakan, ipar, dll.

Keluarga: anak, saudara kandung

Keluarga: orang tua/mertua

Warga di lingkungan sekitar tempat tinggal/teman

Keluarga: pasangan (suami/istri)

%
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PARTAI POLITIK

39



Partai Kesukaan
“Apa partai kesukaan Anda?” 
Basis: Seluruh responden (n=1197)
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15,1 
0,1 
0,1 
0,3 
0,3 
0,3 
0,7 
0,8 
2,8 
3,2 
3,2 
4,0 
5,7 
6,3 
8,3 

11,7 
11,8 

25,1 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Tidak ada

Partai Masyumi Baru

Partai Ummat

Partai Garuda

PSI

Partai Hanura

Partai Gelora

PBB

Partai Perindo

PPP

PAN

Partai Nasdem

PKB

PKS

Partai Demokrat

Partai Gerindra

Partai Golkar

PDI-Perjuangan

%



Elektabilitas Partai
“Jika terdapat pemilihan partai yang dilaksanakan hari ini, partai apa yang Anda pilih?” 
Basis: Seluruh responden (n=1197)

14,3
0,1
0,1
0,1
0,2
0,2
0,2
0,4
0,8
0,8
2,8
2,9
3,0
4,6
6,0
6,1

9,1
11,0
12,0

25,3

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Belum memutuskan
Partai Berkarya

Partai Masyumi Baru
Partai Ummat
Partai Garuda

Partai Rakyat Adil Makmur (Prima)
PSI

Partai Hanura
PBB

Partai Gelora
PPP
PAN

Partai Perindo
Partai Nasdem

PKB
PKS

Partai Demokrat
Partai Golkar

Partai Gerindra
PDI-Perjuangan

%
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Persetujuan Presiden Perempuan 
Berdasarkan Elektabilitas Partai

Partai n

Persetujuan terhadap Presiden 
Perempuan

Tidak setuju Setuju Total

PDI-Perjuangan 303 24,4 75,6 100,0
Partai Gerindra 144 59,3 40,7 100,0
Partai Golkar 132 37,2 62,8 100,0
Partai Demokrat 108 42,1 57,9 100,0
PKS 72 69,3 30,7 100,0
PKB 72 56,0 44,0 100,0
Partai Nasdem 56 61,2 38,8 100,0
Partai Perindo 36 15,4 84,6 100,0
PAN 35 65,4 34,6 100,0
PPP 34 50,3 49,7 100,0
Partai Gelora 10 45,6 54,4 100,0
PBB 9 59,1 40,9 100,0
Lainnya 14 44,0 56,0 100,0
Belum memutuskan 171 53,9 46,1 100,0
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